
 

 

 

 

 

Výrobní ceny v tuzemském průmyslu v červenci snížily meziroční pokles 

Ceny v průmyslu oproti minulému měsíci povyrostly o 0,1 %, což bylo o desetinku nad očekáváním trhu. Meziroční 

pokles cen v průmyslu tak zpomalil na 0,1 % z předchozích 0,3 %. Pod úrovní předchozího roku zůstaly ceny v odvětví 

koksu a rafinovaných ropných produktů. Na ně navázané ceny chemických látek klesly o 12,6 %, nižší byly i ceny těžby 

a dobývání i ceny obecných kovů a kovodělných výrobků. Opačným směrem působily ceny elektřiny, plynu, páry a 

klimatizovaného vzduchu, které přidaly 7,7 %, z toho ceny elektřiny 9,2 %. Dražší byly dopravní prostředky i 

potravinářské výrobky, nápoje a tabák s růstem o 1,2 %. Kombinace silnější koruny a slabšího výkonu ekonomiky by 

měly vést k tomu, že ceny průmyslových výrobců nijak výrazně neporostou ani v dalších měsících. Případné výkyvy 

půjdou na vrub vývoje cen ropy. 

Pokles cen zvolnil také v zemědělství, kde byly výrobky proti loňsku levnější o 4,1 %, zatímco v červnu ceny zažily 

nejhlubší propad od července 2018 (-4,4 %). Na červencovém poklesu se podepsala živočišná výroba, kde ceny klesly 

meziročně o 5 %.  Ceny se snižovaly také v rostlinné výrobě, a to o 3,4 %. Výrazné nárůsty v ovocnářství a částečně i 

v zelenině téměř odezněly, když ceny producentů zeleniny a ovoce jsou meziročně výš o 3 %. Pro srovnání, v červnu 

byly ceny producentů ovoce meziročně výš o 23 % a v květnu o 91 %. Brambory byly u zemědělců proti loňsku levnější 

o 29,2 %. Tento vývoj v zemědělství indikuje šanci na další pokles cen potravin. 

Naopak meziročně vyšší zůstaly ceny stavebních prací, které 

přidaly 3,8 %, přestože ceny materiálů a výrobků 

spotřebovávaných ve stavebnictví zaznamenaly v červenci 

pokles o 0,1 %. Důvodem růstu cen ve stavebnictví je na 

jedné straně přetrvávající zvýšená poptávka a na druhé 

omezená kapacita stavebního sektoru.  

Ceny tržních služeb pro podniky se v červenci nezměnily, 

když meziročně stouply o 2,1 %. Vyšší byly zejména ceny za 

skladování a podpůrné služby v dopravě, za poradenství 

v oblasti řízení, dále i ceny za služby v oblasti zaměstnání a 

služby v oblasti nemovitostí. 

Celkově by měl vývoj na straně cen výrobců přispět ke 

zmírnění spotřebitelské inflace v české ekonomice, přičemž 

tato tendence bude patrná až v průběhu roku 2021. 

V meziročním srovnání byly ceny průmyslových výrobců 

v Evropské unii, podle posledních dostupných dat, v červnu 

nižší o 3,4 % (v květnu o 4,6 %). Nejvíce klesly ceny v Litvě o 

7,8 %. V Rakousku se snížily o 2,9 %, v Německu o 1,6 %, v 

Polsku o 1,1 % a na Slovensku o 0,2 %. Nejvyšší růst 

zaznamenaly ceny na Maltě, o 1,5 %. 

 

Zdroj: ČSÚ, ČTK, Eurostat 
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Z DOMOVA 

Hypoteční trh zažívá rekordní léto 
Zájem o hypoteční úvěry po koronavirovém 
jaře zázračně ožil během léta. V červenci 
poskytly banky podle údajů Fincentrum 
Hypoindexu hypotéky ve výši téměř 21,6 
miliardy korun. Jedná se o sedmý nejsilnější 
měsíc v historii této statistiky a vůbec 
nejsilnější červenec. Žadatelé si půjčují cca 
2,75 milionu korun. Za vyšším zájmem o 
hypotéky jsou zejména příznivé úrokové sazby 
i možná změna klientely. Průměrná úroková 
sazba hypoték i nadále klesá a s červencovou 
hodnotou 2,15 procenta se dostává na úroveň 
listopadu 2017. Zatímco zájem o hypotéky 
mohli ztratit někteří lidé kvůli nejistotě 
ohledně dalšího ekonomického vývoje, naopak 
získat je mohly vyšší příjmové skupiny, které 
kupují nemovitosti na investice. Celkem 
bankovní domy sjednaly 7867 hypoték, což je 
meziroční nárůst o 1 252. 
Zdroj: E15 
Vítkovice, a. s., se dostaly do zisku 
Společnost Vítkovice, a. s., po předloňské 
ztrátě 3,2 miliardy korun dosáhla v roce 2019 
zisku před zdaněním 162,8 milionu korun. 
Firma, která zastřešuje služby pro některé 
dceřiné společnosti ze skupiny Vítkovice (dříve 
Vítkovice Machinery Group) ostravského 
podnikatele Jan Světlíka, loni vytvořila tržby 
164,7 milionu korun. ČTK to sdělila mluvčí 
společnosti Eva Kijonková. O rok dříve činily 
tržby firmy 336,3 milionu korun. Firma se v 
posledních letech potýkala s insolvencemi 
některých svých dceřiných společností. Dřívější 
strojírenský holding prodělal zásadní proměnu 
a ve skupině zůstalo už jen několik nevýrobních 
firem. Vítkovice, a. s., mají stále několik 
dceřiných společností, například Vítkovice IT 
Solutions, zabývají se hlavně developerskými 
projekty nebo správou nemovitostí. Spolu s 
dceřinými firmami mají téměř 500 
zaměstnanců. 
Zdroj:  E15, ČTK 
Pandemie výrazně ovlivnila výrobu a 
spotřebu elektřiny v ČR 
Pandemie koronaviru výrazně ovlivnila 
pololetní výrobu a spotřebu elektřiny v Česku. 
ČTK to s odkazem na čtvrtletní statistické 
zprávy Energetického regulačního úřadu (ERÚ) 
řekl mluvčí úřadu Michal Kebort. V porovnání 
se stejným obdobím loni podle něj klesla 
spotřeba elektřiny v prvním čtvrtletí o jedno 
procento a výroba o 6,8 procenta. Ve druhém 
čtvrtletí se propad prohloubil - spotřeba se v 
meziročním srovnání snížila o 9,6 procenta a 
vyrobeno bylo o 12 procent elektřiny méně. 
ERÚ uvedl, že v letošním prvním čtvrtletí 
vyrobila tuzemská soustava 22,2 
terawatthodiny (TWh) elektřiny a 
spotřebováno bylo 20,1 TWh. Ve druhém 
čtvrtletí dosáhla výroba 17,8 TWh a spotřeba 
15,8 TWh. Ačkoliv jde ve všech případech o 
meziroční pokles, změny nebyly v rámci 
pololetí rovnoměrné. Zatímco ještě v lednu a v 
únoru ovlivňovaly podle něj statistiky spíše 

běžný vývoj hospodářství a průběh počasí, 
výrazný zlom přišel na přelomu čtvrtletí, kdy se 
ekonomika potýkala s pandemií covid-19. 
Zdroj: ČTK 
Výroba aut do července klesla o 30 procent 
Výroba osobních aut v Česku se od ledna do 
července meziročně propadla o 29,7 procenta 
na 586.333 vozů. Škoda Auto zaznamenala 
pokles o 23,7 procenta na 390.933 aut. I v létě 
tak pokračoval pokles způsobený 
koronavirovou krizí. Výroba v samotném 
červenci klesla o pět procent a byla ovlivněna 
letními dovolenými. Například v továrně TPCA 
byla v letošním roce vyhlášena v červenci, 
zatímco v roce 2019 až v srpnu, Škoda Auto pak 
dovolené rozprostřela rovnoměrně mezi oba 
prázdninové měsíce. Za celý letošní rok počítá 
sdružení automobilek s minimálně pětinovým 
poklesem produkce. Výroba autobusů nadále 
dohání ztrátu způsobenou pandemií 
koronaviru. Za sedm měsíců zaznamenala 
pokles o osm procent na 2728 vozidel. Jen v 
červenci bylo vyrobeno 497 autobusů, tedy o 
11,7 procenta více než loni. Vysokomýtské 
Iveco vyrobilo 2473 autobusů, což je meziroční 
pokles o 7,6 procenta. 
Zdroj: ČTK 
OKD loni vytvořila ztrátu  
Těžební společnost OKD loni vytvořila ztrátu 
861 milionů korun. V roce 2018 měla zisk 1,29 
miliardy korun. Objem výroby firmě meziročně 
klesl z 4,6 milionu na 3,6 milionu tun uhlí. 
Výrazná ztráta je podle firmy hlavně 
důsledkem poklesu cen uhlí. Na hospodaření 
podniku měl velký vliv výbuch metanu v Dole 
ČSM. Těžbu ovlivňují i složité geologické 
podmínky. Zvyšování degazace, ochlazování 
prostředí a další opatření brzdí firmu ve 
zvyšování postupů a výkonnosti. Překročení 
povolených koncentrací metanu či oxidu 
uhelnatého na pracovištích vede k celkovému 
uzavření porubu. Tato rizika se na výpadku v 
těžbě podílela ze 70 procent, uvedla mluvčí 
Staňková. 
Zdroj: ČTK 
Liberty Ostrava bude modernizovat ocelárnu 
Ostravská huť má blíže ke svému plánu na 
modernizaci ocelárny. Hybridní technologie 
pro výrobu oceli, kterou chce huť do konce 
roku 2022 nahradit současné tandemové pece, 
bude mít výrazně menší vliv na životní 
prostředí. Modernizace ocelárny je jádrem 
plánované transformace Liberty Ostrava. 
Získání kladného stanoviska k EIA je milník na 
cestě k uhlíkové neutralitě. Celkovou 
transformací huti zajistíme větší pružnost a 
dlouhodobou konkurenceschopnost a 
udržitelnost s minimálním vlivem výroby na 
životní prostředí, uvedl Pascal Genest, 
generální ředitel Liberty Ostrava, která je 
členem skupiny GFG Alliance, jež vlastní rodina 
Sanjeeva Gupty. Modernizace ocelárny 
spočívá ve výstavbě dvou hybridních pecí, 
prvních tohoto typu v Evropě, které nahradí 
současné čtyři tandemové pece se stejnou 
výrobní kapacitou 3,5 milionu tun oceli ročně. 
Nová technologie pro výrobu oceli umožní huti 

využívat větší objem lokálního šrotu, čímž sníží 
její závislost na dovážených surovinách, 
radikálně omezí vliv výroby na životní prostředí 
a spojením výroby oceli ze surového železa s 
technologií elektrické obloukové pece jí 
umožní flexibilně reagovat na měnící se situaci 
na trhu.  
Zdroj: E15 
Příjem turistického ruchu v ČR v červenci klesl 
o 45 procent 
Příjmy turistického ruchu v ČR klesly v červenci 
v porovnání s loňským rokem v průměru o 45 
procent. Vyplývá to ze statistiky karetních 
transakcí společnosti Global Payments, která 
zpracovává platby kartou pro třetinu celého 
turistického odvětví v ČR. Za loňský červenec 
utratili turisté přes terminály Global Payments 
1,39 miliardy korun, letos to bylo 770 milionů. 
Největší ztráty zaznamenaly letecké 
společnosti a cestovní kanceláře. Prodej 
letenek zaplacených kartou klesl o 63 procent, 
prodej zájezdů o 64 procent. Půjčovny aut 
zaznamenaly proti loňskému červenci 
padesátiprocentní propad. 
Zdroj: ČTK 
 

ZE ZAHRANIČÍ 
PMI v EU podle IHS Markit signalizuje v srpnu 
výrazné zpomalení ekonomického oživení  
První odhad indexu podnikatelské nálady PMI 
za srpen v eurozóně poklesl z červencových 
54,9 bodu na 51,6 bodu. Oživení z historicky 
nejhlubšího propadu evropské ekonomiky tak 
ve třetím kvartále nebude asi nijak oslnivé. Na 
vině je především přetrvávající nejistota 
ohledně dalšího vývoje epidemie a utahování 
karanténních opatření v řadě evropských zemí 
(na prvním místě ve Španělsku). To se 
podepsalo na viditelném zhoršení nálady, 
zejména v sektoru služeb (obchod, doprava, 
cestovní ruch). Na druhou stranu pozitivní 
zprávou je, že nálada v průmyslu zaznamenala 
další vylepšení. Produkce v průmyslu roste po 
skutečně masivních propadech a její úroveň 
ještě v řadě odvětví zůstane dlouhou dobu pod 
úrovní roku 2019.  
Zdroj: E15 
Inflace v EU mírně stoupla 
Inflace v EU i v eurozóně vzrostla v červenci o 
0,1 p. b. na 0,9 %, resp. 0,4 %. V ČR se inflace 
zvedla o 0,2 p. b. na 3,6 % a zařadila se tak za 
Polsko s 3,7 % a Maďarsko s 3,9 %.  V deflaci 
skončilo osm zemí s nejvyšším poklesem 
v Řecku (-2,1 %), na Kypru (-2 %) a Estonsku (-
0,3 %). Ve srovnání s červnem inflace klesla 
v deseti zemích, stabilní zůstala ve třech 
státech a vzrostla ve čtrnácti. Cílem ECB je 
držet meziroční růst cen v eurozóně těsně pod 
dvěma procenty. 
Zdroj:  Eurostat 

Světový obchod se zbožím zřejmě utrpěl 
historický propad 

Světový obchod se zbožím v letošním druhém 
čtvrtletí kvůli koronavirové krizi 
pravděpodobně utrpěl historický propad. 
Vyplývá to podle Světové obchodní organizace 
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(WTO) z jejího ukazatele, který sleduje vývoj 
globálního obchodu se zbožím. Doplňkové 
indikátory ukazují na částečné oživení 
světového obchodu a produkce ve třetím 
čtvrtletí, síla tohoto oživení však zůstává velmi 
nejistá. Hodnota ukazatele sledujícího vývoj 
globálního obchodu se zbožím podle WTO 
meziročně klesla o 18,6 bodu na 84,5 bodu. 
Dostala se tak na nejnižší úroveň od roku 2007, 
kam sahají údaje. Hodnota ukazatele je podle 
WTO v souladu s jejím červnovým odhadem, 
podle kterého by měl obchod se zbožím za 
druhé čtvrtletí vykázat pokles o 18,5 procenta. 
"Přesný rozsah poklesu obchodu se ukáže až 
později, kdy budou dostupné oficiální údaje o 
objemu obchodu v období od dubna do 
června," upozornila organizace. 

Zdroj: ČTK 

USA chtějí zpřísnit sankce proti čínské firmě 
Huawei … 

Administrativa amerického prezidenta hodlá 
zpřísnit sankce proti čínské společnosti Huawei 
Technologies, která omezuje její přístup k 
čipům. Spojené státy firmu Huawei obviňují z 
krádeže technologií a podezřívají ze špionáže 
pro čínskou vládu. To ale čínský podnik 
dlouhodobě odmítá. Washington vloni umístil 
Huawei na černou listinu a letos v květnu 
ohlásil restrikce, které čínskému podniku 
znemožňují získat bez zvláštního povolení čipy 
vyvinuté či vyráběné s využitím amerických 
technologií. Nová opatření amerického 
ministerstva obchodu nyní květnové restrikce 
rozšíří.  Změna pravidel zabrání společnosti 
Huawei v jejích pokračujících snahách o 
obcházení restrikcí. 
Zdroj: Patria 
… a obnovit sankce OSN vůči Íránu 
Spojené státy chtějí obnovit prakticky všechny 
sankce OSN vůči Íránu, které byly pozastaveny 
na základě jaderné dohody z roku 2015. Na 

tiskové konferenci to dnes oznámil prezident 
Donald Trump. Využít hodlají Spojené státy 
mechanismu z dohody, od které ale v roce 
2018 odstoupily. Rusko se dnes proti 
americkému záměru vymezilo, plán považuje 
Moskva za absurdní. 
Zdroj: ČTK 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Dovozní a vývozní ceny se v červnu snížily   

V červnu 2020 se vývozní ceny, především vlivem posílení koruny vůči euru a dolaru, snížily meziměsíčně o 1,8 %. 

Největší podíl na vývoji celkového meziměsíčního indexu měl pokles cen strojů a dopravních prostředků o 1,7 %. Zvýšily 

se pouze ceny minerálních paliv o 7,3 %, a to zejména ropných výrobků. Dovozní ceny klesly o 2,2 %. Největší vliv na 

snížení celkového meziměsíčního indexu měl pokles cen strojů a dopravních prostředků o 2,3 %. Ceny nerostly v žádné 

ze sledovaných skupin. Směnné relace dosáhly hodnoty 100,4 %.  

V meziročním srovnání vývozní ceny stouply o 2,0 %. Zásadní vliv na vývoj celkového meziročního indexu mělo zvýšení 

cen strojů a dopravních prostředků o 4,3 %. Snížily se ceny minerálních paliv o 20,6 % (především ropných výrobků) a 

ceny ostatních surovin o 8,5 % (zejména kaučuku a kovového odpadu). Dovozní ceny klesly o 1,5 %. Největší vliv 

na pokles celkového meziročního indexu mělo snížení cen minerálních paliv o 41,5 % (především ropy a ropných 

výrobků). Naopak nejvíce rostly ceny potravin o 4,6 %. Směnné relace se zvýšily na hodnotu 103,6 % a čtvrtý měsíc se 

držely v kladných hodnotách. Nejvyšších kladných hodnot směnných relací dosáhla minerální paliva (135,7 %), nápoje 

a tabák (108,5 %) a průmyslové spotřební zboží (101,7 %).  

Zdroj: ČSÚ, MPO 

 

Stavebnictví v EU pokračuje v poklesu 

Stavební produkce v červnu v EU klesla meziročně o 5,8 % a v eurozóně o 5,9 %, čímž obě uskupení protáhly své poklesy 

na čtyři, respektive pět měsíců v řadě. V EU produkce za 2. čtvrtletí roku 2020 meziročně klesla o 12,0 % a v eurozóně 

o 13,6 %.  

Produkce pozemního stavitelství v celé EU vykázala v červnu 2020 taktéž pokles, a sice o 6,2 % a v eurozóně o 6,6 %. 

V inženýrském stavitelství byly poklesy nižší, a sice: EU vykázala meziroční pokles o 3,2 %, což je snížení tempa poklesu 

oproti květnu. Eurozóna vykázala 2,6% pokles, čímž snížila květnové tempo poklesu na polovinu.  

Výsledky v obou evropských uskupeních byly v červnu 2020 do značné míry determinovány vývojem stavební produkce 

v nejvýznamnějších ekonomikách. V Německu stavební produkce meziročně rostla o 1,4 %, ve Spojeném království 

naopak nastal významný pokles o 22,3 % a ve Francii stavební produkce rovněž klesla (o -11,6 %).  

Zdroj: Eurostat 
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  Reálný HDP, sezónně očištěný (%)    Harmonizovaný CPI (mzr. změna v %)    Míra nezaměstnanosti (%)

  Mzdy (index, předchozí rok=100)    Průmyslová prod. (mzr. zm. v %, kal. oč.)    Stavební produkce (mzr. zm. v %, kal. oč.)

  Maloobchod (mzr. změna v %)    Zahraniční obchod se zbožím (mzr. změna v %)

  Index PX    Nominální kurz CZK/EUR    Nominální kurz CZK/USD

Makroekonomická situace v ČR a EU27

Zdroje: Eurostat, ČSÚ, BCPP, ČNB, grafy MPO
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